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Instrucoes

Confira o nimero que vocé obteve no ato da
inscricdo com o que esta indicado no cartao-

resposta.

* A duracdo da prova inclui o tempo para o preenchimento
do cartdo-resposta.

Para fazer a prova vocé usara:

= este caderno de prova.
= um cartdo-resposta que contém o seu nome, nimero
de inscricdo e espaco para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e a sequéncia de questdes esta correta. . .
= hd imperfeicdes graficas que possam causar ddvidas. CONCO

Comunique imediatamente ao
fiscal qualquer irregularidade!

Atencao!

= Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante
a realizacdo da prova.

= Para cada questdo sdo apresentadas 5 alternativas
diferentes de respostas (a, b, ¢, d, ). Apenas uma
delas constitui a resposta correta em relacdo ao
enunciado da questdo.

= A interpretacdo das questoes é parte integrante da
prova, ndo sendo permitidas perguntas aos fiscais.

= Ndo destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno
de prova completo e o cartdo-resposta devidamente
preenchido e assinado.

@ 16 de junho IV' 35 questdes
@ 14as 17h 9 3h de duracdo*
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Lingua Portuguesa 10 questdes
1 —

Texto 1

Ferrovias para SC: uma esperanca
alimentada pelos nimeros do agronegécio

O pujante agronegdcio catarinense é motivo de orgu-
Iho para o estado, ndo apenas devido as suas cifras
impressionantes, mas também por ser um setor ino-
vador, tecnologicamente avancado e ambientalmente
sustentdavel. Representando 31% do PIB de Santa
Catarina e contribuindo com 70% das exportacdes, o
agronegdcio é o maior produtor de suinos do Brasil e
ocupa a vice-lideranca na producéo de aves.

Localizado na regido oeste de Santa Catarina, o parque
agroindustrial é responsavel por 60.000 empregos
diretos e 480.000 empregos indiretos. Nos ultimos dois
anos, gerou 2.000 novos empregos e atualmente ofe-
rece 6.000 vagas de trabalho a serem preenchidas. Em
2022, os investimentos diretos totalizaram R$ 5 bilhoes,
gerando um impacto econémico de RS 7 bilhoes que
beneficia inimeros municipios catarinenses.

Esse setor é composto por cerca de 19.000 proprieda-
des rurais de avicultura e suinocultura, além de 24.000
produtores de gado leiteiro. Anualmente, sdo processa-
dos 4.000.000 de frangos e 34.000 suinos por dia, totali-
zando 1 bilhao de aves e 9 milhdes de suinos por ano.

Entretanto, a alimentacao desse vasto rebanho exige
cerca de 6 a 7 milhdes de toneladas de milho por
ano, utilizado na producéo de racdes. Santa Catarina
produz apenas cerca de 2 milhdes de toneladas desse
cereal, sendo que 40% desse milho é destinado a sila-
gem, ndo saindo da propriedade, e 60% é comerciali-
zado no mercado de graos.

Os aproximadamente 5 milhdes de toneladas de
milho restantes sao adquiridos do centro-oeste do
Brasil, bem como do Paraguai e da Argentina, envol-
vendo despesas significativas com transporte rodo-
viario. As agroindustrias despendem anualmente
entre 6 e 7 bilhdes de reais em frete para buscar milho
no centro-oeste, uma operac¢ao rodoviaria cada vez
mais economicamente invidvel e ambientalmente
desaconselhavel.

A solucao para esse desafio logistico é a construcao de
uma ferrovia que conecte o oeste catarinense ao cen-
tro-oeste brasileiro. Pela primeira vez em 40 anos, esta
surgindo a conscientizacao de que o desenvolvimento
e o futuro do oeste de Santa Catarina dependem de
uma ferrovia que una essas duas regides.

Embora o Governo Federal tenha instituido o novo
marco legal das ferrovias por meio da MP 1065/2021,
ainda ha trechos que precisam ser leiloados. Uma
alternativa vem do Parand, onde a estatal Ferroeste
planeja construir ou estimular consércios empresariais
para construir os trechos Cascavel-Chapecé (SC), Cas-
cavel-Maracaju (MS) e Cascavel-Paranagua (PR). Essas
rotas sao essenciais para o oeste catarinense, pois
permitirdo o acesso a matérias-primas vegetais que
serao transformadas em proteina animal e transporta-
das para os portos.

Para atrair investidores interessados no trecho Cha-
pecé-Cascavel, um grupo de entidades catarinenses
patrocinou um estudo de viabilidade econémica, téc-
nica e ambiental para demonstrar a viabilidade desse
empreendimento. A construcao dessas ferrovias via-
bilizard a transferéncia eficiente de graos para Santa
Catarina e o transporte dos produtos acabados para
os portos do Parana. O trajeto tera cerca de 280 quil6-
metros e custara em torno de R$ 6 bilhoes.

Além disso, outra proposta é a construcao da “Fer-
rovia do Frango,” uma ferrovia intraterritorial com
mais de 600 quildmetros de extensao que ligara o
extremo-oeste aos portos maritimos. O governo
estadual de Santa Catarina ja contratou o projeto do
trecho Correia Pinto-Chapecé. Ambas as ferrovias sdo
complementares.

Disponivel em: https://clicrdc.com.br/categoria-geral/ferrovias-pa-

ra-sc-uma-esperanca-alimentada-pelos-numeros-do-agronegocio/.
Acesso em: 25 de abr 2024. Publicado em: 23 de out 2023.

1. Assinale a pergunta cuja resposta esta no texto 1.

a. O Quanto vai custar a construcao da ferrovia que
ligara Chapecé a Correia Pinto?

b. O Qual é o setor do agronegdcio que mais contri-
bui para o PIB de Santa Catarina?

C. Com base em que argumento(s) defende-se a
construcdo de uma ferrovia que conecte o cen-
tro-oeste do Brasil ao oeste de Santa Catarina?

d. O Com base em que indicadores se afirma que o
agronegécio em Santa Catarina é avangado e
ambientalmente sustentavel?

e. O Quantos empregos diretos e indiretos foram
gerados pelo agronegécio em Santa Catarina
no ano de 20237
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a. O

b. O

Sobre o texto 1, é correto o que se afirma em:

Em Santa Catarina, 60% da producao de milho
é destinada a engorda de animais e 40% é des-
tinada a silagem.

Visto que o prec¢o do milho produzido na Argen-
tina e no Paraguai é mais barato do que o milho
produzido no Brasil, muitos produtores de aves
e suinos optam pela importagao desse produto.
O governo de Santa Catarina pretende con-
tratar o projeto complementar entre Correia
Pinto e os portos catarinenses, que viabilizara a
denominada “Ferrovia do Frango”.

De acordo com estudo realizado por um grupo
de entidades catarinenses, a previsao de custo
médio de cada quilémetro da ferrovia a ser
construida entre Cascavel/PR e Chapecé/SC é
superior a vinte milhdes de reais.

A economia anual de gastos com frete para o
transporte de milho e de outros cereais para

as necessidades do agronegdcio catarinense
podera ser aplicada na construcao das duas
ferrovias projetadas.

3. Assinale a frase em que ha maior nimero de pala-
vras que devem ser acentuadas graficamente.

a. O

b. O

d. O

O autismo e uma condicao neurologica que
compromete a interacao social, a fala e o com-
portamento do individuo em diversos niveis e,
por isso, tem dificuldades nessas areas.

Todos os anos, diferentes animais e vegetais
sdo descobertos na floresta amazonica, que ja
possui milhares de especies catalogadas, seja
em mata de varzea, seja em mata de igapo.
Além disso, o maracatu, que e uma manifesta-
cao tipica do folclore brasileiro, tambem pode
ser visto pelas ruas de Olinda e Recife, princi-
palmente em periodo de carnaval, com a vinda
turistas de varias regides.

Em Cananeia pode-se desfrutar de incriveis
passeios de barco ou escuna, cuja ilhas sdo
muito procuradas por quem curte a natureza
e pelos praticantes do ecoturismo, pois nelas
encontramos varias trilhas, cachoeiras e sitios
arqueologicos.

Vamos considerar os aspectos tecnicos, artisti-
cos e culturais dos principais filmes de super-
-herois, alem de levar em conta o impacto que
elas tiveram no publico e na industria como um
todo.

Pagina 4

4, Assinale a alternativa correta sobre as frases retira-
das do texto 1.

a. O Se“odesenvolvimento e o futuro do oeste de
Santa Catarina dependem de uma ferrovia que
una essas duas regides” (Cascavel a Chapecd),
deduz-se que sem esse investimento o agrone-
gocio da regido oeste catarinense ird a faléncia.

b. Considerando que o agronegécio catarinense,

“Nos ultimos dois anos, gerou 2.000 novos
empregos e atualmente oferece 6.000 vagas de
trabalho a serem preenchidas’, infere-se que o
setor estd em crescimento.

c. O Areferéncia temporal em“Pela primeira vez em
40 anos, esta surgindo a conscientizagao de que
o desenvolvimento e o futuro do oeste de Santa
Catarina dependem de uma ferrovia que una
essas duas regides” é o periodo em que surgi-
ram os primeiros frigorificos na referida regiao.

d. O Afirmar que“A construcéo dessas ferrovias via-
bilizara a transferéncia eficiente de grdos para
Santa Catarina e o transporte dos produtos
acabados para os portos do Parand” é incoe-
rente, pois, como se sabe, ja existe ferrovia de
liga Chapecd ao Porto de Sao Francisco do Sul.

e. O A contatacdo de que, “Nos ultimos dois anos,

[0 setor] gerou 2.000 novos empregos e
atualmente oferece 6.000 vagas de trabalho a
serem preenchidas’, indica que o agronegécio
é carente de méao de obra qualificada e que o
setor paga saldrios muito baixos.

5. Assinale a alternativa correta.

a. Em “Encontraram-no deitado, com fortes dores
na coluna’, ocorre predicativo do objeto direto.

b. O Em“Viajaram para Mondai no domingo a noite”,
o termo “para Mondai” exerce a funcao de
adjunto adnominal.

c¢. O Contrato é um documento formal em que uma
pessoa concede a outra poderes para que esta
possa representa-la em seus atos.

d. O Na frase“Minha irma, que sempre foi minha
melhor amiga, ndo consegue entender meus
problemas atuais’, todos os pronomes sao
possessivos.

e. J Em“Preocupada, a gerente convocou uma reu-
nido com a equipe”, ocorrem dois substantivos
e dois adjetivos.
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6. Assinale a alternativa correta quanto a regéncia
verbal e nominal.

a. O Ajovem da qual hd pouco se comentou naTV é
aquela que ontem eu lhe falei.

b. 0 Comunicamos as atletas que os treinos serdo
realizados a tarde, de segunda a quinta-feira.

c. O Aadesao a proposta ainda depende de mani-
festacdo formal do Ministério Publico, a cujo
promotor consultamos previamente.

d. O Arua que fez referéncia é paralela aquela que
leva a sede do sindicato dos trabalhadores do
frigorifico.

e. Eu mostrei a foto do policial com quem
conversei a motorista do taxi, mas ela ndo o
reconheceu.

7. Assinale a alternativa em que todas as palavras
estdo corretamente flexionadas no plural.

a. O arroz/arrois - ancido/ancioes
barzinho/barzinhos

abaixos-assinados « ananas/ananases -
consul/consules

cordel/cordéis - 1apis/lapises  téxtil/textiles
troféu /troféus - degrau/degraus - alcool/alcoois
sol/soles « sécio-econdmico/sdcios-econdmicos
« fossil/fossiles

Q
oo O

8. Assinale a alternativa correta quanto ao emprego
dos verbos e pronomes.

a. O Tu quer ler esse livro que estd comigo?

b. Quando vires alguém estranho entrando no
patio, pega o teu celular e avisa-me.

c. O Sevocé néo ver tudo com atencéo, o teu pro-
blema nao sera resolvido por ti, mas por ele.

d. J Nao sei se tu sabe, mas eu vi ele passeando em
Chapecé no domingo.

e. O Nao fala nada agora sobre teu tratamento;
antes procure saber o que esta escrito em seu
prontuario médico.

9. Assinale a frase que estd escrita de acordo com as
normas da lingua padrao.

a. Se houver falhas da empresa na execucao da
obra, o proprietario sempre pagara a conta.

b. 0 Eu gostaria de saber se vai acontecer algumas
alteragdes na lei eleitoral nesse ano.

c. O Vou p6érum rim a venda para comprar essas
joias que gostei.

d. O Existe duas formas de transmitir patriménio aos
herdeiros sem pagar impostos.

e. [0 Creio em Deus que essa chuvarada nao vai con-
tinuar pois Deus esta vendo as vidas sofrendo e
lutando para sobreviver.

10. Assinale a frase correta quanto a concordancia
nominal e verbal.

a. O Se nao houvessem tantas injusticas, ndo have-
riam tantas crises sociais.

Dadas as informacdes mais recentes, essa preci-
sdo de tempo parece ser meia duvidosa.

Elas mesmo providenciaram os atestados que
enviaram anexo as procuragoes.

Em seu escritorio, encontraram-se varios cader-
nos nos quais constavam enderecos de clientes.
Em breve, devem fazer dez meses que nos
mudamos para uma casa amarela-clara que fica
na Rua das Paineiras.

b.

o
0O 0O

)
(]

Conhecimentos Gerais 5 questdes

11. De acordo com o Instituto Brasileiro de Geogra-
fia e Estatistica — IBGE (2022), a cidade com menor
numero de habitantes em Santa Catarina é:

a. O Paial.

b. O Cunha Pora.

C. Santiago do Sul.
d. O Caxambu do Sul.
e. J Novo Horizonte.

12. O municipio de Concérdia esta localizado na
Regiao Sul do Brasil, na Mesorregiao Oeste Catari-
nense conhecida como:

Alto Uruguai Catarinense.
Alto Vale Catarinense.
Serra Uruguaia.

Vale das Flores.

Vale da Amizade.

Ponow
O000®
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13. Analise o texto abaixo:

De acordo com a Pesquisa Nacional por Amostra de
Domicilios Continua (PNAD continua) publicada pelo
IBGE, a taxa de escolarizacao para as pessoas de 6 a 14
anos de idade, em 2023, foide.................. , 0 equiva-
lente a um contingente de 26,1 milhdes de estudantes
no sistema de ensino brasileiro. Seu patamar elevado
vem se mantendo desde 2016, ficando muito préximo
a universalizacao estabelecida pela Meta 2 do Plano
Nacional de Educacao (PNE).

Assinale a alternativa que completa corretamente a
lacuna do texto.

75%
78%
80,2%
89,4%
99,4%

Pongow
ROOooOo

14. Em marco de 2024, o Conselho de Seguranca das
Nag¢oes Unidas (ONU) aprovou uma resolucao inédita
pedindo “cessar-fogo imediato” em Gaza.

Qual pais mudou seu posicionamento e absteve-se de
votar?

a. O Brasil
b. Estados Unidos
c. O Israel
d. O Japao
e. O Russia

15. Analise as afirmativas abaixo acerca da publicacdao
do Relatério Trimestral de Inflacdo do Banco Central
do Brasil, publicado em marco de 2024.

1. O Banco Central elevou sua projecao de cresci-
mento econdmico de 1,7% para 1,9% neste ano.

2. A previsao de crescimento econémico de
1,9% representa uma desaceleracao em rela-
¢ao ao patamar de 2023, de crescimento, que
foi 2,9%.

3. A previsao do BC para o Produto Interno Bruto
(PIB) esta abaixo da estimativa atual do Minis-
tério da Fazenda de 2,2%.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 1.

E correta apenas a afirmativa 3.

Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Sdo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
S&o corretas as afirmativas 1,2 e 3.

Pon g
KO0O0Oo0O
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Raciocinio Logico 5 questoes
. _____________________________________________________________________|

16. Em uma cidade, as bicicletas sdo emplacadas,
sendo que cada placa contém 3 letras. A primeira

letra das placas é escolhida entre os elementos do
conjunto A ={E, F, G, H, I}; a segunda letra é escolhida
entre os elementos do conjunto B={W, X, Y, Z}; e a ter-
ceira letra é escolhida entre os elementos do conjunto
C={M, N}. Deseja-se aumentar a quantidade de possi-
bilidades de placas e para isto decidiu-se acrescentar
as letras P e Q a apenas um dos conjuntos A, B e C.

Qual o maior nimero de novas placas que podem ser
feitas, quando se acrescentam as duas novas letras?

a. 0 Maisde79

b. O Mais de 59 e menos de 79
C. Mais de 39 e menos de 59
d. O Mais de 19 e menos de 39
e. 0 Menosde 19

17. Em quantos anagramas da palavra DAPJBK as
letras D e B aparecem juntas e em qualquer ordem?

Mais de 235

Mais de 215 e menos de 235
Mais de 195 e menos de 215
Mais de 175 e menos de 195
Menos de 175

Pon g
O000®

18. Em uma caixa estao 6 bolas distintas, numeradas
de 1 a 6. Em outra caixa estdo 6 bolas distintas, nume-
radas com os numeros primos menores que 16.

Ao sortear aleatoriamente uma bola de cada caixa,
qual a probabilidade de o produto dos nimeros das
bolas sorteadas ser impar?

. O Maior que 43%

b. O Maior que 42% e menor que 43%
Maior que 41% e menor que 42%

. O Maior que 40% e menor que 41%

. O Menor que 40%

[oY]

man

19. Quantas maneiras diferentes existem para distri-
buir 12 livros em 3 estantes, de modo que haja exata-
mente 4 livros na primeira estante, 5 livros na segunda
estante e 3 livros na terceira estante?

Mais de 30.000

Mais de 27.500 e menos de 30.000
Mais de 25.000 e menos de 27.500
Mais de 22.500 e menos de 25.000
Menos de 22.500

P ongoo
O00x®0O
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20. Em uma conferéncia de 80 participantes, todos
possuem diplomas de doutorado ou de mestrado.
Pelo menos 60 desses participantes tém diploma de
mestrado, e no maximo 20 deles tém diploma de dou-
torado e mestrado.

Se Y denota o nimero de participantes que possuem
diploma de doutorado, entao:

Y > 40
40<Y <60
20<Y <40
0<Y<40
Y <20

Pongow
OxO0o0Oo

Conhecimentos Especificos 15 questdes

Text
The Environment

In our modern world, there are many factors that
place the wellbeing of the planet in jeopardy. While
some people have the opinion that environmental
problems are just a natural occurrence, others believe
that human beings have a huge impaction the envi-
ronment. Regardless of your viewpoint, take into con-
sideration the following factors that place our environ-
ment as well as the planet Earth in danger.

Global warming or climate change is a major contrib-
uting factor to environmental damage. Because of
global warming, we have seen an increase in melting
ice caps, arise in sea levels, and the formation of new
weather patterns. These weather patterns have caused
stronger storms, droughts, and flooding in places that
they formerly did not occur.

Air pollution is primarily caused as a result of excessive
and unregulated emissions of carbon dioxide into the
air. Pollutants mostly emerge ....................... the burning
............... fossil fuels........................addition .............. chem-
icals, toxic substances, and improper waste disposal.
Air pollutants are absorbed into the atmosphere, and
they can cause smog, a combination of smoke and
fog, in valleys as well as produce acidic precipitation in
areas far away from the pollution source.

In many areas, people and local governments do not
sustainably use their natural resources. Mining for
natural gases, deforestation, and even improper use of
water resources can have tremendous effects on the
environment. While these strategies often attempt

to boost local economies, their effects can lead to oil
spills, interrupted animal habitats, and droughts.

Ultimately, the effects of the modern world on the
environment can lead to many problems. Human
beings need to consider the repercussions of their
actions, trying to reduce, reuse, and recycle materials
while establishing environmentally sustainable habits.
If measures are not taken to protect the environment,
we can potentially witness the extinction of more
endangered species, worldwide pollution, and a com-
pletely uninhabitable planet.

source: lingua.com

21. Study these sentences below and decide if they
are true (T) or false (F ), according to the text.

() People usually believe that human beings
behavior’s have a tinny impact on the
environment.

() The modern world has contributed to endan-
gered the wellbeing of the planet.

() Reducing, reusing and recycling materials by
human beings could decrease environmental
problems.

() The combination of smoke and chemicals can
cause air pollution.

Choose the alternative which presents the correct
sequence, from top to bottom.

o i e B Bl o |

mmm - -
e e B s B
— = m 7

Pongoow
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22. After reading the text carefully, we can infer that
the main intention of the author of the text is:

a. [ to present all the factors that damage the
environment.

b. O to measure the effects of environmental
problems.

c. O to show people about heavy amounts of acid
precipitation.

d. O to offer a solution to smog formation in valleys.

e. to warn people about environmental problems.

Pagina 7
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23. Some prepositions are missing in the third para-
graph of the text.

Choose the alternative that presents the correct prep-
ositions that are missing.

a. O by-in.of-at

b.[d on-at-to-in

C. from « of < in « to

d. O outof-of-into-to

e. O among-on -inside - by

24. Match the vocabulary taken from the text with
their correct definitions.

Vocabulary

1. Spills

2. Droughts
3. Flood

4. Smog

5. Witness

Definition

() Aprolonged period of a shortage of water.

() Apersonwho sees an event.

() To cause unintentionally a liquid to flow over
the edge of its container.

() Anoverflowing of a large amount of water
over adry land.

() Ahaze combined with smoke.

Choose the alternative which presents the correct
sequence, from top to bottom.

Pon g
O00x®0O

25. Study the use of the underlined word in the follo-
wing sentence from the text:

Human beings need to consider the repercussions of their
actions, trying to reduce, reuse, and recycle materials
while establishing environmentally sustainable habits.

The underlined word in the sentence:

refers to repercussions.

refers to human beings.

is replacing the word actions.

is being used as a personal pronoun.
is being used as a possessive pronoun.

Pongoe
o000 O
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26. Read the following sentence:

Because of global warming, we have seen an increase in
melting ice caps, arise in sea levels, and the formation of
new weather patterns.

Analyze the sentences below about the words in bold.

1. Both words are synonyms.

2. Increase and rise refer to numbers, amounts,
or levels becoming larger.

3. Both have the same grammatical structures in
sentences.

4. Increase is used as an uncountable noun.

Choose the alternative which contains the correct
sentences.

a. O Only sentence 2 is correct.
b. O Only sentence 4 is correct.
C Only sentences 1and 2 are correct.
d. O Only sentences 1 and 3 are correct.
e. O Only sentences 3 and 4 are correct.

27. Study these sentences below and decide if they
are true (T) or false (F), according to structure and
grammar use.

() The words sustainably, Ultimately, and poten-
tially (last two paragraphs in the text) are
adverbs.

() The word Regardless of in Regardless of your
viewpoint... (first paragraph in the text), is
being used as a preposition.

() Inthefollowing sentence These weather pat-
terns have caused stronger storms, droughts,
and flooding in places that they formerly did not
occur., the tense of the words in bold is the
past perfect.

() The underlined words as well as (first and third
paragraphs of the text), are multi-words prep-
ositions which means in addition to.

Choose the alternative which presents the correct
sequence, from top to bottom.

TeTF.T
TeF.T.F
TeFeF.T
FeFeT-F
FeT+F.T

Pongow
O000r
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28. According to the text, it is correct to infer that:

a. J Air pollutants are emissions of carbon dioxide
into oceans and dumps.

b. O Floods, droughts and storms are climate
change patterns that occur in inhabited places.

c. O The modern world and the local government
use their natural resources sustainably.

d. O Mining leads to deforestation and pollutes
animals”habitats.

e. Global warming is the main factor to environ-
mental damage.

29. Communicative Language Teaching (CLT) empha-
sises that the main purpose of language is communi-
cation, and that meaning is paramount.

Study these sentences below and decide if they are
true (T) or false ( F ), about Communicative Language
Teaching.

() Itsgoalisto develop learners’communicative
competence across all four skills.

() Native speaker input is seen as highly desir-
able, though not essential.

() Physical games and dictations are specific
activities that are used only in CLT approach.

() Thisapproach is based on a structuralist view
of language and draws on the psychology
of behaviourism as the basis of its learning
theory, employing stimulus and response.

Choose the alternative which presents the correct
sequence, from top to bottom.

Panoe
oooo

30. In which paragraph of the text do we find infor-
mation about some sustainable habits to avoid the
extinction of the planet.

O 149
2049
3t
49
59

®Pongow
KOO0

31. Mark the alternative that presents the singular
form of people, strategies (4" paragraph of the text)
and species (5" paragraph of the text).

a. O one - strategie « species

b. O person - strategie « spice

C. person - strategy - specie
d. O people « strategic - specie
e. O individual - strategy - spice

32. Read the sentence below about the topic Meth-
ods and Approaches of English Language Teaching.

............................................... . describes the theory or phi-
losophy underlying how a language should be taught;
a method or methodology describes, in general terms,

AWAY Of oo .the approach (syl-
labus, progression, kinds of materials); techniques
describe ..., . practical classroom

tasks and activities.

Choose the alternative that has the correct words to
complete the sentence.

o]

. O Atechnique - using - general
. O A competence - applying - specific
O Anapproach - impacting - general
. An approach « implementing - specific
. O Anachievement - implementing - private

[on

o n

33. Assinale a alternativa que indica corretamente
0s eixos organizadores para o componente Lingua
Inglesa de acordo com a Base Curricular Municipal de
Concérdia.

a. Eixos Oralidade, Conhecimento Linguistico e
Dimensao intercultural.
b. O Eixos Leitura, Conhecimento Metalinguistico e
Dimensdo educativa.
(O Eixos Escrita, Conhecimento intercultural e
Dimensao linguistica.
. O Eixos Oralidade, Conhecimento sistémico e
Dimensdo académica.
O Eixos Ausculta, Conhecimento académico e

Dimensao sistémica.

e.
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34. Analise as afirmativas abaixo de acordo com o
documento sobre a Base Curricular Municipal de Con-
cordia, ao que se refere as Competéncias, eixos, unida-
des teméticas, objetos de conhecimento e habilidades
em Lingua Inglesa.

1. O curriculo do ensino de inglés com a finali-

dade formativa obriga o aluno a rever apenas
as relagdes entre lingua, territorio e cultura.

2. A BNCC prioriza o foco do ensino de Lingua

Inglesa em sua funcéo social e politica, pas-

sando a tratd-la em seu status de lingua franca.
. O ensino da Lingua Inglesa tem por finalidade

0 engajamento e a participacao dos alunos
em um mundo social cada vez mais globali-
zado e plural.

. O carater formativo propiciado pela aprendi-

zagem de inglés possibilita aos estudantes o
acesso aos saberes linguisticos necessarios
para o agenciamento critico e para o exercicio
da cidadania ativa.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas

corretas.

a. O E correta apenas a afirmativa 1.

b. O E correta apenas a afirmativa 3.

c. O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
d. Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. O Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
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35. Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras (V)
e as falsas ( F ) sobre as competéncias especificas de
Lingua Inglesa, com base na Base Curricular Municipal
de Concordia.

(

Identificar semelhancas e diferencas entre a
Lingua Inglesa e a Lingua materna, vinculan-
do-as a aspectos sociais, culturais e identita-
rios, em uma relacao essencial entre lingua,
cultura e identidade.

Desenvolver a oralidade como foco central da
compreensao do significado entre os falantes
do idioma.

Utilizar-se da Lingua Inglesa, por meio do uso
das variacdes linguisticas apresentadas pela
midia impressa e digital, como ferramenta de
acesso ao mundo do trabalho.

Fazer uso das novas tecnologias, com novas
linguagens e modos de interacao, para pes-
quisar, selecionar, compartilhar, posicionar-se
e produzir sentidos em pratica de letramento
na Lingua Inglesa.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

Popn o

0000
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